

澎湃新闻记者 胡杰



阿不都沙拉木暂列得分第一。

数据王，遮羞布

CBA第一阶段结束，本土球员成了数据榜单最亮眼的存在。

得分榜前十，本土球员7名；篮板榜前十，本土球员8名；助攻榜前十，本土球员7名。得分榜第一的是阿不都沙拉木，场均24.2分；篮板榜第一的则是陶汉林，场均12.4个，此外得分也排在联盟第三。

但对于二人来说，数据领跑联盟丝毫没有给他们带来太多的喜悦。

“我真的已经尽全力了，真的！能力或许有限，但会继续像蜗牛一样默默砥砺前行，感恩发生的一切。”陶汉林今天发布的这条动态，情绪明显。

而阿不都沙拉木几天前的

发布会上说的这段话意味深长，

“我们队内的年轻人，不要假装很努力，因为结果不会说谎。”

CBA第13轮比赛，新疆86-88惜败吉林，最后时刻双方战平，姜伟泽却获得了一个近乎空篮的上篮，这个回合后阿不都沙拉木不停地摇着头。

这是阿不都沙拉木连续9场比赛得分在20+，也得到过本赛季唯一的40+，但是球队最终只赢了3场。

第一阶段，阿不都沙拉木甚至有些悲壮——对阵同曦和北控的比赛，阿不都沙拉木连续拼到抽筋，场均37.4分钟的出场时间联盟第五。但主帅阿的江也十分无奈，“延长阿不都的上场时间，也是没有办法的事，我也很担心他再次伤病。”

这些年正在经历换血的新疆男篮，因为周琦的离开不得不加快重建的脚步，却没想到阵痛来得如此强烈。



同曦集团有限公司

行政人事管理中心 【2021-116号】

关于发布对篮球俱乐部 CBA 联赛第一阶段比赛结果 通报批评的决定

2021-2022 CBA 联赛第一阶段赛事已全部结束，篮球俱乐部取得1胜12负的成绩，暂列联赛排名第19名，该成绩与俱乐部向集团承诺的联赛前12名的赛季目标差距明显，暴露出俱乐部在球队管理、日常训练及教练组技术水平上存在较多问题，差距较大。

经集团管委会研究决定，对俱乐部分管领导陈曦、俱乐部总经理霍楠，俱乐部主教练贝西洛维奇、助理教练蒋旭勇及教练组相关成员提出通报批评。就以上人员具体渎职行为，我司将进一步调查，相关处罚待调查结果出示后再行通报。



同曦集团发布公告，给予俱乐部领导、总经理、教练组通报批评。

通报批评，菜成了原罪

相比两支强队本赛季的不尽如人意，联赛当中的鱼腩球队同曦男篮，或许只能靠破天荒的“通报批评”才被人们再次想起。

同曦第一阶段最后一场比赛，球队又输了。十连败对于同曦队似乎不算新闻，但对手是富邦男篮却让一切变得不同——这是富邦男篮球队历史上的首胜，同曦男篮被载入富邦队史册。而同曦队本赛季唯一一场胜利，恰巧也是从富邦身上拿到的。

这种互送“一血”的结果，让同曦集团坐不住了。同曦集团发布公告，同曦男篮本赛季第一阶段成绩与向集团承诺联赛前12名目标差距较大，给予俱乐部领导、总经理、教练组通报批评，具体处罚结果将在之后通报。

当集团向球队问责时，网友也逐步跟进：“天天拍视频，哪有心思打球”、“霍楠这个总经理就不合格，还是回去解说吧”、“我看同曦连业余队都打不过”……



执教第二个赛季，广州男篮在郭士强手上逐渐找到赢球感觉。

强队的幸福那么相似

新疆周琦出走、山东内线陶汉林独木难支、同曦弱在没有根基，战绩糟糕的似乎都有各自的难处，但异军突起的几支队伍，却都有着共通之处。

第一阶段两支最亮眼的球队，分别是10胜3负的广州和9胜4负的山西。广州男篮的根基同样并不厚实，但是却在郭士强手里玩出了花。

最明显的是广州队在关键球的把握上，前13轮广州队分差在5分以内的比赛有5场，其中广州队4胜1负。

对阵山西比赛的关键时刻，广州队连续用两个挡拆顺下轻松得分，赛后郭士强表示山西队内线脚步偏慢，因此特意强调这样处理球。

这样的细节还有很多——当郭士强被禁赛五场由张庆武执掌教鞭，人们大多把二人用对讲机指挥比赛当作玩笑来开。但在险胜吉林的比赛之后，张庆武透露这样一个故事：

“教练组晚上研究比赛录像到下半夜，尤其是郭士强指导，几乎一宿没睡，把所有防守重点都给我们布置好了。”

正是对各个细节的把控，让广州男篮在郭士强缺阵的这段时间，依然取得了4胜1负的战绩。

另一边的山西队，本赛季任骏威、刘冠岑等多位主力离队，富兰克林续约权也给到了上海，本以为要推倒重建，没想到却在废墟中开出了花来。

其中最大的功劳自然要归功于主帅杨学增。这位曾率四川捧起冠军奖杯的功勋教练，第三次执掌山西队教鞭，也带来了极具个人特色的球队体系——强调攻防转换。据球员反馈，杨学增鼓励锋线球员多持球，增加个人进攻。